天津商业大学2013年研究生入学考试试题（A）
专
 业：政治经济学、产业经济学、国际贸易学、区域经济学、金融学、人口、资源与环境经济学、世界经济、财政学、数量经济学
课程名称：政治经济学
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说明：答案标明题号写在答题纸上，写在试题纸上的无效。
1、 解释下列各组经济学范畴（每题5分，共20分）

1、 实证分析与规范分析（5）

2、 具体劳动与抽象劳动（5）

3、流动资本与固定资本（5）

4、虚拟经济与实体经济（5）

2、 简要回答下列问题（每题7分，共35分）
1、 社会必要劳动时间的基本规定性。（7）
2、 货币流通量规律的内容及其基本要求（7）

3、 资本循环及其正常进行的条件（7）

4、 社会主义市场经济的涵义及其基本特点。（7）
5、 科学发展观的内涵和基本要求。（7）
3、 论述（20分）

试析我国当前经济增长态势的基本特征、存在的问题及应该采取的主要政策措施。（20）
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 业：政治经济学、产业经济学、国际贸易学、区域经济、金融学、人口、资源与环境经济学、世界经济、财政学、数量经济学
课程名称：西方经济学
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说明：答案标明题号写在答题纸上，写在试题纸上的无效。

一、 解释下列各组概念（每题5分,共20分）
1，称缺法则与选择
2，外部性与公共物品
3，充分就业与自然失业率
4，投资陷阱与流动性陷阱
二、简答题（每题7分，共35分）

1，运用图示说明正常品的替代效应与收入效应，并导出其需求曲线。
2，说明完全竞争厂商产品市场的短期均衡状况，并指明盈亏临界点及生产关闭点和短期供给曲线。
3，如果某厂商在要素市场和产品市场都处于完全竞争地位，其对某种要素的需求量是如何决定的？并指明其需求曲线。
4，什么是乘数效应与挤出乘数效应？运用IS—LM模型表达出来。
5，凯恩斯主义货币政策到产品市场的传导机制与货币主义的传导机制是怎样的？并指明二者区别的关键点。
三、论述题（任选一题，每题20分，共20分）

1、阐述垄断形成的原因及其导致的后果，对中国存在的垄断现象谈下你的看法。
2、请运用宏观经济模型对我国2012年的宏观经济运行状况及其采取的政策进行分析。
